

Отзыв
научного руководителя
Давиденко Алексея Александровича,
соискателя ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 5.2.4. — «Финансы»

Диссертация Давиденко Алексей Александровича «Оценка ожидаемой премии в сделках слияния и поглощения» посвящена актуальной проблеме, с которой сталкиваются участники каждой сделки слияния или поглощения. Как представители компании-цели, так и компания-покупателя, находясь в процессе переговоров по условиям заключения сделки, заинтересованы в оценке того, как добавленная стоимость, создаваемая в результате сделки, может распределиться между участниками сделки. Для этого участники сделки решают задачу оценки ожидаемой премии.

Однако, традиционно, на практике, оценка ожидаемой премии производится на основе усреднения премий из уже заключенных сделок, сопоставимых с анализируемой сделкой по ключевым параметрам. Согласно обширному списку академических исследований, проанализированных автором диссертации, такой подход может привести к завышенной оценке ожидаемой премии. В рамках своей диссертационной работы Давиденко А.А. предлагает подход к справедливой оценке ожидаемой премии, который позволяет нивелировать недостатки, свойственные традиционному подходу.

Диссертационная работа и ее обсуждение показывают глубину понимания соискателем анализируемой проблемы, а подход к решению поставленных задач демонстрирует высокий уровень теоретической и практической подготовки. Предложенный в рамках диссертации авторский подход к оценке ожидаемой премии в сделках слияния и поглощения обладает научной ценностью и новизной.

Результаты исследования прошли апробацию в широкой среде научной общественности путем публикаций в рецензируемых научных изданиях. Основные идеи и положения работы подробно изложены в пяти научных работах автора общим объемом 3 п.л. в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных для защиты в диссертационном совете МГУ по специальности 5.2.4. — «Финансы» (08.00.10 — «Финансы, денежное обращение и кредит»).

Работа имеет теоретическую и практическую значимость. Результаты диссертации могут быть использованы компаниями, планирующими сделку слияния или поглощения или вовлеченными в такую сделку; инвесторами, оценивающими привлекательность вложения в акции компаний, вовлеченных в сделку слияния или поглощения;

профессиональными консультантами, выступающими посредниками в сделках. Также, результаты диссертации могут быть использованы в учебных курсах по дисциплинам, связанным с корпоративными финансами, оценкой бизнеса, стратегическим финансовым планированием.

Представленная диссертация является самостоятельным завершенным научным исследованием, полностью отвечает требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а ее автор, Давиденко А.А., заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. — «Финансы» (экономические науки).

Исследование обладает актуальностью, научной новизной, теоретической и практической значимостью, содержит результаты, которые имеют существенное значение для теории и практики оценки ожидаемой премии в сделках слияния и поглощения.

Диссертация «Оценка ожидаемой премии в сделках слияния и поглощения» Давиденко Алексея Александровича рекомендуется к защите на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. — «Финансы» (экономические науки).

Научный руководитель,
кандидат экономических наук, доцент,
доцент кафедры финансов и кредита
экономического факультета
МГУ имени М.В. Ломоносова

И.В. Никитушкина

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова», 119991, г. Москва, ГСП-1, Ленинские горы, д. 1, стр. 46, экономический факультет, тел.: +7 (495) 939-55-89. Адрес электронной почты: nikitushkina@yandex.ru